

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 7 Septiembre de 1923

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.264

Falsos prestigios

Al damos cuenta de la lentitud con que se opera nuestra evolución, comparando la vida en un lapso de tiempo de veinte años, tenemos que hacer un rápido examen analítico de las causas que han podido motivar esa retardación tan funesta para nuestra riqueza y bienestar. Tomemos al azar una cualquiera de las diversas manifestaciones de la actividad humana y examinemos los elementos directivos que la han regido desde su fundación. El balance no puede ser más desastroso. En sus comienzos, la ley de la fuerza del dinero impone el nombramiento de un hombre acaudalado, completamente avaro en la materia objeto del negocio que ha de regentar. El proceso se desenvuelve acéfalo, en consonancia con su ineptitud y su vanidad; pero ese hombre nefasto a los intereses que se le confiaron no llega a ser destituido. Se irá cuando quiera o cuando se muera. La sucesión recaerá en un hombre avisado, conocedor del negocio, que tendrá suficiente astucia para inclinar la balanza en su propio provecho, y que llegado el momento verdaderamente psicológico y arrastrado por la vanidad que el anterior le enseñó, sabrá poner la masa a su servicio en lugar de estar él al servicio de la masa. Su gestión también será poco honrosa, pero tampoco será eliminado. Ya se irá cuando encuentre otra cosa mejor. El tercer director será un político que llegará a la gerencia de altos intereses por capricho banal. Completamente ignorante, dejará hacer en cuanto no afecte a las pesetas que procurará para sí en el límite que le permite el margen del escándalo. Esta gama de hombres inadecuados y poco deseables se sucederá hasta lo infinito, y por rarísima excepción surgirá una capacidad consciente, fuertemente adherida al cumplimiento de su deber. Mientras tanto, el negocio rendirá beneficios a terceros por su propia bondad o se hundirá por su escaso valer.

Esos hombres excepcionales que silvan negocios de la ruina por cambio de rumbos o que por su particular esfuerzo radiquen un negocio por muchas décadas, son tan poco frecuentes como son las apariciones en el firmamento de los famosos cometas. Los directores de negocios en nuestro país se conciben por su exhibicionismo. La tarjeta de visita, el número del teléfono con el cargo al margen, la suscripción pública y la asistencia a las grandes solemnidades, les preocupan inmensamente más que la actuación que se les confía. Tan perniciosas condiciones abarcan en su conjunto a todo el elemento directivo, desde los presidentes de Consejos administrativos hasta los administradores ejecutores.

Como no importa a la vida social esta mala gestión, el que alcanza un puesto directivo no piensa detenerse en su camino; el que por dinero, audacia o servilismo alcanza un lugar preeminente en la dirección de las cosas de la vida, es candidato inmediato a los cargos múltiples, y los hay de tan amplia capacidad y tan potente poder creador, que desempeñan media docena de gerencias o forman parte de veinte Consejos administrativos. En cuanto uno de esos caballeros de industria tiene cuatro nombramientos ya queda consagrado como una eminencia, que adjetivamos «financiera» para abarcar mejor algo que no tiene definición posible. De aquí en adelante, «el señor» será un prestigio con autoridad para poner el voto a nuevas concepciones de la inteligencia que se presentan al palenque del trabajo. Su preta jerarquía que desconoce hasta los términos técnicos de aquello en que brilla: los frutos de su calabaza no pueden ser más inspidios.

Veamos ahora quién infringió tan grave daño al cuerpo social, confiamos su desenvolvimiento a tan inhábiles manos. Los primeros que debían entonar el «mea culpa» son esa plaga de aduladores ruines que colocan las primeras piedras por el miserable estupido de las magajas de un imaginario botín. A éstos siguen los cándidos accionistas que refuerzan el pedestal con la argamasa de su plata para que se eleve un don fulano que nadie conoce y que tampoco nadie se ha cuidado de conocer. Estos, alucinados por un poco de retórica y un mucho de picardía, son además cobardes cuando dejan medrar de una manera insólita a tan molestas sanguijuelas. Después cooperan al triunfo las facilidades que ofrenda la prensa para aureolarse en caracteres de imprenta, y finalmente colocan la corona de laureles los que por sus derechos adquiridos admiten en el consorcio a los que a su paso por la vida no pueden presentar ejecutorias que les acrediten los elementos útiles para los demás.

Las consecuencias inmediatas de una mala dirección se traducen en la desintegración del conjunto, y cuando la inmoralidad, que abarca todas las gradaciones de trabajo. Se produce poco, se produce caro y ni aun en el propio mercado se consigue mantener posiciones. La dirección se trueca, desaparece el estímulo y los hombres se convierten en números que sólo tienen por objeto llenar un espacio de tiempo.

Si mal se cumple cuando sólo se tiene un cargo directivo, ¿qué podemos esperar cuando hay que multiplicar el esfuerzo? Siempre es firme el viejo adagio de que quien mucho abarca poco aprieta, pero se evidencia más cuando pretendemos convertir los minutos en días, las horas en semanas y los días en meses. Algunos de estos superhombres son la representación viva del movimiento continuo, y estos seres «privilegiados» han subsistido en nuestra vida en todo tiempo. Oigamos a cualquiera de ellos. A las siete, en pie; a las ocho han leído una docena de periódicos; a las nueve, a la calle, hasta las dos. En este tiempo han despachado los asuntos de todas sus oficinas, han recibido numerosas visitas y por su parte han visitado unos cuantos organismos. La actividad no permite volver a casa a reparar fuerzas. Se almuerza en donde le vean a uno, y si puede ser, acompañando a quien sea más que ellos. Por teléfono se avisa al secretario particular, que acude solícito con una repleta cartera. Se simula un copioso despacho de asuntos particulares, y después se dejan ver en casinos o academias haciendo sus orjes de burro. En la noche no le sigáis en su camino. La corrupción es un destello de elegancia hasta en la senectud. Volverá tarde a su casa y os dirá que todavía ha dedicado un rato al estudio. A pesar de tan formidable trabajo nunca está enfermo.

Estos hombres sacrifican su hogar, pero no sirven a la vida social; se sirven a sí mismos alimentando su vanidad.

Recontemos su falso esfuerzo, sigámosle en cada una de sus fases, y la suma de todas sus personales energías alcanzará casi siempre una cantidad igual a cero.

Existen muchos falsantes de esta índole. ¿Cuántos al leerlos nos considerarán el maldito espejo de su ennegrecida alma! ¿Cuántos se creerán aludidos! Si no fuera el temor de que nos confundiesen con un «chantagista»... ¡qué de nombres daríamos!

El espíritu del Cardenal Benlloch, rápido en sus empresas como el ciervo del escudo araucano, sublimado como el condor de sus armas, fulgurante en España como la estrella, ha de ser la personificación del emblema de Chile, bajo el hermoso pabellón de la bandera española, fabricada por el arte hispano, con el asta de oro, incrustado en Eibar, la preciosa seda valenciana y la linda labor de recamado hecha por las vírgenes del Señor, verdaderos ángeles de la piedad española.

Ahí tenéis a grandes rasgos la hermosa empresa de España en América, encomendada al príncipe de la Iglesia, Cardenal Benlloch.

A. Villanueva, Sch. P.

Rogativas en Burgos

†
D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORITA
Consuelo Gómez Rivera
Que falleció ayer, a las once de la mañana
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P. E.

Sus afligidos padres don Emilio Gómez Sánchez y doña Mercedes Rivera Pastor, hermanos Vicente y Emilio, tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan se tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la Misa «corpore insepulto», que se celebrará hoy a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Martín, y a continuación a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Ercilla, 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, favor por el que quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El viaje del Cardenal Benlloch

España, Chile y Valencia

Alza, Chile, sin mancha la frente; conquistaste tu nombre en la lid; siempre noble, constante y valiente te encontrarán los hijos del Cid. Lillo.

(Del Himno Nacional Chileno.)

Cuando el vate chileno Eusebio Lillo, en 1847, compuso su conchadito letra para el himno nacional, borrando los conceptos agresivos y belicosos de Bernardo Vera para bordar esa librea de paz y de concordia con la madre España, fue realmente un vate en todo el alcance de la palabra, que adivinó al través de los tiempos que los «hijos del Cid» iban a corresponder a sus trovadas de cariño con una sinceridad y una efusión verdaderamente española.

Gobierno civil

La huelga de transportistas

La huelga de transportistas sigue tranquilamente su curso, habiendo derivado últimamente hacia los dueños de almacenes de materiales para la construcción.

El gobernador civil, aun cuando esto de la huelga no es de su incumbencia, sino del alcalde, y sobre todo del Comité paritario, sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos, felicitándose sinceramente de que hasta la fecha no se hayan registrado coacciones ni alterado el orden público, únicos casos en que estaría justificada su intervención.

Anoche, y refiriéndose en concreto a las coacciones, que no cree que se realicen, porque en los huelguistas impera el buen sentido, nos dijo el señor Cabello Lapiedra que en cuanto alguna de ellas se cometa, formulará la debida denuncia los interesados ante cualquier agente de la autoridad o ante el personalmente, para adoptar las resoluciones que procedan, pues en manera alguna hallase dispuesto a consentirlas, sean patronos u obreros los que las cometan.

Llamamiento

En la secretaría del Gobierno civil, regocijado de Orden público se interesa la presentación de don Joaquín Pons Navarro, dueño de la abacería número 31 de esta capital, para enterarle de un asunto que le interesa.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent. Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia
(VEASE ANUNCIO INSERTO EN LA PAGINA 4.)

Indiscutiblemente lo mejor
Regina Hotel - Albacete
PENSION DESDE 10 PESETAS
Plaza de Toros
¡Gran acontecimiento cómico-taurino!
Para el domingo:
¡A REIR! ¡A DIVERTIRSE!
6 novillos de Ceballos, 6
LOZANO y ALONSO
Llapisera, Charlot, Panat y Babiera
¡Risa para todo el año! Precios económicos.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Luis Canut Aranaz
Que ha fallecido a las cuatro de la mañana de hoy
A LOS 19 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Sus deseosolados padres don Francisco Canut Catalá y doña Luisa Aranaz Fiol, hermanos Francisco, Manuel, Vicente, Eduardo y Luisita, tios, primos y demás familia, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan se tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy viernes, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Rey don Jaime, 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El terremoto del Japón

La familia real japonesa.—La caridad católica.—Socorros.—Desaparición de un archipiélago.—Presos muertos en las cárceles

Supervivientes y fallecidos de la familia real

París.—En la Embajada del Japón no se ha recibido aún de Tokio despacho alguno oficial.

En cambio, los individuos de la familia imperial que se hallan en París recibieron ayer del Ministerio de la casa imperial japonesa un telegrama fechado el día 3.

En dicho telegrama se afirmaba que el emperador y la emperatriz están sanos y salvos, así como el príncipe regente, que se quedó en Tokio.

Por desgracia, hay que lamentar la muerte de tres individuos de la familia imperial que se hallaban viajando en pueblos de los alrededores de Tokio, y son el hijo segundo del príncipe Iigashi, la princesa Jamashina y la cuarta hija del príncipe Kan-In.

Mejora la situación

San Francisco de California.—En la ciudad de Tokio la situación ha mejorado considerablemente.

El servicio de aguas ha sido reparado, y el de alumbrado, restablecido en parte.

Empiezan a llegar los víveres enviados.

Terremotos en el Turkestan

París.—Telegrafían de Moscú a los periódicos de ésta que, noticias recibidas de Tachkent (Turkestan) por telegrafía sin hilos, anuncian que el 2 del corriente se registraron en Turkestan violentas sacudidas sísmicas, que destruyeron varias aldeas.

Los auxilios del catolicismo

Fekín.—El representante de la Santa Sede ha notificado al ministro del Japón en esta capital que podía disponer de las Hermanas de la Caridad que cuidaron a los heridos durante la guerra europea.

El Nuncio Apostólico de Su Santidad en esta capital ha solicitado de todos los católicos de China que ayuden en lo posible al Comité regional de socorros en favor de los japoneses damnificados.

Socorros de Norteamérica

Nueva York.—La Cruz Roja norteamericana ha publicado un llamamiento invitando a suscribir un fondo nacional de cinco millones de dólares para socorrer a las víctimas del Japón.

El Consulado y Embajada italianos

Roma.—El cónsul de Francia en Kobe, encargado de la protección de los intereses italianos en dicha ciudad, telegrafió ayer al Ministerio de Estado que, según el consejo de la Embajada de Francia en Tokio, toda la colonia italiana del Japón está salva, menos el embajador de Italia señor Demarino, quien, desgraciadamente, pereció en la catástrofe.

Archipiélago desaparecido

París.—Comunican de Londres a «Le Petit Parisien», que se ha recibido un despacho de Pekín anunciando la desaparición del archipiélago Bonin-Sima, grupo perteneciente a la Polinesia.

Estragos del hambre

Nueva York.—Un radiograma del Japón dice que los fugitivos de Tokio vagan por los campos.

Muchos de ellos perecen de hambre.

La mortalidad entre los niños es aterradora.

El embajador de Francia en salvo

París.—Dice un despacho que el embajador de Francia en Tokio, Fabio Clandel, hallase a salvo a bordo del buque «Andrés Lebón», y que el consejero de la Embajada, De Bearn, ha llegado a Kobe a bordo de un buque norteamericano, creyéndose que por su mediación se recibirán ahora noticias complementarias de la catástrofe.

Presos muertos

Londres.—Los pasajeros llegados a Osaka en aeroplano, procedentes de Tokio, han declarado que en dicha capital han perecido más de mil presos, por no haberseles podido dar libertad de las cárceles donde se hallaban y cuyos edificios fueron pasto de las llamas.

Pueblos, puertos y buques destruidos

Nueva York.—El puerto japonés de Ihdnaka, centro de la exportación de te, ha quedado completamente destruido.

Noticias recibidas del interior del Japón dicen que centenares de pueblos han quedado arrasados.

Dos grandes buques de guerra japoneses se hundieron en la rada de Tokio.

PISOS

En sitio céntrico, pisos segundo y tercero, con ascensor, cuarto de baño, instalaciones de luz, agua y gas. Casa moderna. Se alquila. Razón, en esta Administración.

Deportes

Balompíe

Un acontecimiento futbolístico

A juzgar por el entusiasmo despertado y por la valía de los equipos Furth (1860) y Gimmástico F. C., no dudamos han de ser interesantes los partidos del sábado y domingo en el Stadium.

El Furth es un equipo potente y de una táctica admirable.

Recientemente ha vencido al campeón de Alemania por 3 a 1.

Sus equipiers son verdaderos atletas, siendo su actuación en el juego una verdadera enseñanza del fútbol.

Tiene, además de los cinco internacionales, dos seleccionados.

La mayoría de estos jugadores saben llevar los ataques por su ala de una manera muy peligrosa, terminándolo casi siempre con tiros fuertes y seguros.

Tales son los equipiers que componen el «once» del Furth, que el sábado y domingo contendrá con nuestro Club decano, y que, según nuestras noticias, este último está dispuesto a dejar bien sentado el pabellón valenciano.

CAMPO DE MESTALLA

Por dificultades suscitadas en los pasaportes, el Cracovia F. C. ha renunciado su imposibilidad de llegar a Valencia para las fechas en que estaba anunciada su presentación. El Valencia F. C., verdaderamente interesado con la exhibición de este potente equipo, de común acuerdo, ha buscado el aplazamiento de dichos partidos para próximas fechas, que daremos a conocer oportunamente.

Mañana daremos a conocer el equipo que los próximos domingo y lunes contendrá con el Club campeón, y al propio tiempo anunciaremos los detalles complementarios.

Trinquete de Pelayo

Con la excelente combinación jugada ayer tarde en este favorecido trinquete, no podía ser otra cosa más que lo que sucedió: que gran parte de público se quedó con ganas de presenciar el partido por falta de localidad; tal fué el genio que acudió ayer a Pelayo.

Peiró de Gandía, Bohigues de Pedreguer y Aranda de Vallada, rojos, contra Guara de Valencia, Muñoz de Burjasot y Meseguer de Sueca, azules; es decir, lo mejor del cuadro de pelotaris que pisan la cancha en la actualidad.

Empezaron los azules apuntándose los primeros cinco tantos e igualaron los rojos, a los 10 y 15 tantos también; pero mientras el bando rojo llegaba a los 60, tan sólo consiguieron apuntarse 20 los azules; culpa de ello fué la flojedad de Meseguer de Sueca, a quien Faixero de Gandía dirigió todas las pelotas, por encontrar el flaco, y hasta del mismo público, que pidió constantemente que Guara restara, y al acceder el loco por complacer al respetable, contribuyó con ello a que el partido se marchara con rapidez y a que ese mismo público, convencido de su equivocación, no quedase lo bastante satisfecho por no haber resultado la nueva combinación.

Del bando rojo estuvieron todos muy bien, y del azul, estuvo desgraciado Meseguer, y Guara no pasó de regular, pues no hizo la escalera como otras veces.

Seguidamente se jugó otro partido a seis juegos, entre Guara y un saquero contra Muñoz de Burjasot y otro saquero, quedando aquel en cinco tantos.

De lo sublime a lo ridículo no hay más que un paso, amigo Guara, y ayer cometió usted una ridiculez desafiando a Muñoz de Burjasot. La lección, pues, puede usted aprovecharla.

Y ahora, permítasenos un ruego, dirigido al gerente del trinquete, don Francisco Hurtado: Ocurra siempre, o casi siempre que juegan primeras categorías, sobre todo los domingos, lunes y jueves, que los que vamos al trinquete a cumplir con nuestra misión de periodistas nos encontramos casi siempre con algún señor del público sentado en nuestras modestas localidades, y so pretexto de que es abonado, se resiste algún tanto a abandonarlas. Eso se remediaría, a nuestro entender, con que usted pusiera, además del rótulo «Prensa», el periódico a que están destinadas, como lo tienen ya puesto algunos colegas.

¿Por qué no han de tener el mismo trato todos los demás periódicos diarios de Valencia?

De la amabilidad del señor Hurtado esperamos ser atendidos en nuestra justa petición, única manera de evitar lo que le sucedió ayer a S'Galera.

Joyería Antonio Chiarri : ZARAGOZA, 13
Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios.
SE TRASPASA

REMITIDO

Señor director del DIARIO DE VALENCIA.

Enterados de que en la última sesión municipal se formularon denuncias sobre el descubrimiento que una empresa del servicio fúnebre tiene con el Ayuntamiento, y a fin de que la opinión pública sepa a qué atenerse, la empresa que representamos le ruego inserte el siguiente comunicado:

A LA OPINION PUBLICA

A fin de que el público valenciano esté advertido a qué empresa del servicio fúnebre se refieren las censuras que en la última sesión del Ayuntamiento se formularon contra cierta empresa, nos apresuramos a escribir estas notas para decir que tales censuras no alcanzan, ni de cerca ni de lejos, a la empresa Regües.

Según tenemos entendido, desde el mes de Marzo último inclusive parece que una Sociedad que funciona en esta capital, denominada Valenciana de Pompas Fúnebres, ha dejado de ingresar en la Caja municipal el importe de los arbitrios sobre coches fúnebres—unas veintiséis mil pesetas—. Ante este descubrimiento, se dice que la Alcaldía o la Corporación municipal se ha visto precisada a instruir el oportuno expediente de apremio.

Como la opinión es tan maliciosa, se ha corrido el rumor de que el teniente de alcalde don José Cano es parte interesada en la mencionada empresa. Si realmente el señor Cano es accionista o no de Pompas Fúnebres, que no lo creemos, se nos ocurre preguntar a los valencianos que le dieron su sufragio: ¿Están convencidos—esto bajo la suposición de que el señor Cano sea accionista de la Valenciana de Pompas Fúnebres—de que la persona a quien votaban iba a defender los intereses propios antes que los de la ciudad?

Averigüen los electores del distrito de Ruzafa si cuando queda apuntado respecto al señor Cano, que hemos perdido, recoger al vuelo en la Casa de la Ciudad, es cierto, o se trata de una venganza política contra el señor Cano. De todas formas, el hecho de que la opinión pública ponga en entredicho la gestión oficial de un representante de la ciudad, obliga al cuerpo electoral a ser más cauto y prudente al designar las personas que le han de representar en el Consistorio.

Valencia 6 Septiembre 1923.—Regües y Compañía.

Una escultura de Vicente Navarro



Vicente Navarro es uno de los valencianos que más considerablemente contribuyen a mantener para nuestra región un elevado prestigio artístico. Porque Navarro, el escultor que en plena juventud ha conseguido singulares éxitos, que le han asegurado ya una significación magistral, no ha calmado su ansia de laborar estéticamente, no ha cansado su receptividad emotiva como otros, que faltos de una sólida base técnica, que se adquiere en un lento, doloroso, pero seguro dominio del oficio, y de un verdadero entusiasmo sensible ante los espectáculos que personas y cosas ofrecen al artista que los mira apasionadamente, han succumbido a una pereza moral y material, renunciando ya a toda lucha por un ideal, apenas iniciados en un camino de arte. Y es que en Vicente Navarro se reúnen felicisimamente esas dos cualidades aludidas, que constituyen la razón de ser de un artista, de un verdadero artista, y por eso observa, ve, siente y produce.

Vicente Navarro ha pasado el verano entre nosotros. Y su verano ha sido fructífero. En un rincón del umbrío del balneario de Las Arenas, entre adelfas y tamarindos, he encontrado a Navarro dedicado a un admirable trabajo. Modelaba el escultor una bellísima cabeza. No podía ser sino bellísima, dada, claro está, la excepcional calidad del modelo: Pepita Pla, hija del ilustre pintor don Cecilio. Pero además de esta circunstancia esencial y que revela una visión felicísima para escoger el propicio tema escultórico—cierto que ante la señorita de Pla se hace imposible el titubeo—, parece como si Navarro hubiese colado su espíritu por otros detalles accidentales que formaban el escenario de su improvisado estudio: el dilatado y sereno horizonte marino, los verdes arbustos y una vaga y tácita evocación clásica que siempre concurre en el diálogo lírico de las frondas y el Mediterráneo.

Y con este pequeño escaqueo he querido decir que todo, todo, la cultura y el temperamento del artista, la sugestión del modelo y aun las previsiones del ambiente, concurrían a establecer la posibilidad de realizar una obra de arte llena de la gracia que ha de animar las producciones de un verdadero valor plástico. Porque yo creo que esta cabeza de la señorita de Pla, interpretada por Navarro, es una de las obras mejores del escultor valenciano. El dibujo que Vicente Navarro firma, con todo su acierto, no puede dar idea de la espléndida calidad de la obra escultórica.

A pesar de cierta apariencia, Navarro no ha pretendido hacer ni ha hecho romanticismo anecdótico: ha modelado con un sentido de permanencia clásico, sereno, enérgico y simple al mismo tiempo, pues bajo el matiz suave y la tersura de la forma parece vivir una agilidad nerviosa que da a la estructura el estremecimiento anímico. No pertenece esta bellísima cabeza de la señorita de Pla a un modo clásico frío y puramente formal, sino a la otra manera, a la que, sin perder el ritmo elemental y perenne de la estructura, no olvida un gesto característico y vital.

La sencilla estilización de la cabellera aumenta la gracia genial de la figura. Si el elogio no se prestara a alguna interpretación disminuida o ambigua, podría calificarse este retrato escultórico de espléndida obra de exposición. Lo digo del modo más literalmente honesto.

Gomá.

Taurómacas

Excelente impresión ha causado la combinación que para el domingo próximo han ultimado los socios del Montepío de empleados de la Diputación para beneficio del mismo. En el cartel se hallan reunidos todos cuantos elementos hay de valer en el toreo cómico, y que seguramente han de actuar en competencia para que el público disfrute de lo lindo y pase una tarde agradableísima. También en la parte seria actuarán dos novilleros de reconocida valentía, como son Leopoldo Lozano y Rafael Alfonso. Los novillos que se lidiaran pertenecen a la ganadería de don Diego Ceballos, de Madrid.

Repartimiento general de utilidades de Mislata

Durante los días que restan del presente mes, estará abierto el cobro del período voluntario, desde las ocho hasta las doce horas, incluso los festivos, en esta pueblo, calle de Marcos Porta, número 5. Mislata 5 de Septiembre de 1923.—El recaudador, Pascual Juan.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4'15, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos. Reig de Denia, Aranda de Vallada y Sánchez de Pedralva, rojos, contra Miñana de Simat, Andrés de Marchalenes y Cabrelles de Valencia, azules.

SUCESOS

Precauciones
Ayer, en la estación del Norte, se observaron algunas precauciones gubernativas, precauciones que debieran ponerse en práctica todos los días, y así no se escandalizaría por el robo de la noche, y se evitarían muchos hechos delictivos. No sabemos, ni nos importa, el motivo de las medidas adoptadas por la autoridad gubernativa; pero si todos los días se practicaran éstas, no serían objeto de la atención del público.

Robos
Margarita Martínez Fabregat, dueña de la casa de comidas existente en la calle de Serranos, 9, dijo, notó con sorpresa que del cajón del mostrador habían desaparecido 1.500 pesetas en billetes del Banco y monedas de plata, y como sospechaba que pudieran haber sido los autores de esta sustracción dos sujetos que momentos antes estuvieron en el estable mientro bebiendo unas copas, denunció en hecho a la policía, sin que hasta la fecha se tengan noticias de la captura de los apárjatos.

Aprovechando la ausencia de los dueños, entraron los cacos en casa de Ramón Alcácer Bonet, empleado del Ayuntamiento, que vive en la calle de Embañ, número 4, tercer o, y se llevaron varias prendas de ropa que había tendidas a secar, valoradas en unas 50 pesetas. Los autores, sin novedad.

Comunica al gobernador la guarda civil de Sagunto, que a la vecina de Valencia Vicenta González Bosch, de 40 años, mientras cobraba su puesto de venta en aquel mercado, le han robado un maletín que contenía pendiente, sortijas, gafas y otros artículos para la venta, por un valor total de 1.500 pesetas, con dos libretas de clientes deudores y otros documentos.

El Juzgado tiene conocimiento del hecho, sin que hasta hoy hayan dado resultado las gestiones hechas para el descubrimiento de los ladrones.

Al salir de la estación del Norte la vecina de Utiel Carmen López Edo, de 35 años de edad, le sustituyeron del bolsillo de la bata una cartera de mano, que contenía 43 pesetas, y un pase del ferrocarril a su nombre.

Lesionados

Un carpintero llamado Vicente Furó Base, de 36 años, ha tenido la desgracia de que le cayese de la mano una cuchilla que le ha herido de consideración en el pie izquierdo. También Juan Ramón Rodríguez, de 11 años, al colgar un objeto, se ha clavado un gancho en la mano derecha, produciéndose una extensa herida.

Ambos han sido atendidos en el dispensario del Museo.

Atropello.—Un niño gravemente herido

Ayer, a última hora de la tarde, el automóvil número 510, de la matrícula de Valencia, propiedad de don Vicente González Martorell y conducido por Vicente Pascual Beigada, atropelló en la calle de San Vicente, frente a la de Colchoneros, a un niño de unos doce años cuyo nombre se desconoce, pues el desgraciado niño resultó con tan graves heridas, que no pudo prestar de laración, y tampoco se presentó individuo alguno de su familia en el hospital, adonde fué trasladado con el mismo auto que le atropelló. El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

El chofer quedó a disposición del Juzgado, y al exigirse la presentación del carnet de aptitud dijo que no lo tenía.

El niño atropellado continuaba a última hora de la madrugada en estado gravísimo.

Muerte repentina

Anoche falleció repentinamente en su domicilio, calle de Cuarte (ex-tamuros), número 45, una mujer llamada Julia Javaloyes.

Según dictamen del médico forense, el fallecimiento ha sido por derrame cerebral.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Piñol y Ferrando :

Almacén de curtidos y casa de cante. Especialidad en botas de foot-ball. Santa Teresa, 27

Ornamentos para Iglesia



Casa Garin
FUNDADA EN 1820
Apartado 14
Faz. 5
— VALENCIA —

Revista y precios sin compromiso de la casa LLUCH & HIJO.-VALENCIA (España)

Septiembre 1923

PRODUCTOS	CLASES	Peso del saco en Kgs.	PRECIO EN PESETAS PARA		Alza	Baja
			Cabotaje	Exportación		
* ARROCES..	Luich.—Descascarado..	100	51	53		1
	—Orinario..	"	52	54		1
	—Corriente..	"	54	56		1
	—Selecto..	"	57	59		1
	—Especial..	"	59	61		1
	—Brillante..	"	59	61		1
MEDIANOS..	Buenos..	"	103	105		1
	—Bomba..	"	42	44		
HARINAS..	Extra..	"	45	47		
	Superfina..	"	50	52		
SALVADOS..	Morret..	75	31	32		3
	Cilindro..	70	22	24	2	
CASCARAS..	Esquellat..	61	7	8		
	Polvo..	70	8	9		
	Fina..	60	10	11		
	Intermedia..	50	9	10		
	Gruesa..	40	9	10		

Precios por 100 Kgs. con envase sencillo (excepto arroz para exportación doble envase); todo peso bruto por neto, bordo Valencia.

* Recargos de Ptas. 1'50, si en sacos blancos de lujo, y de Ptas. 20, si en cajitas elegantes de un kilo.

Les prix s'entendent par Kos. en sacs simples (pour l'exportation en sacs doubles); le tout brut pour net, franco bord Valencia.

Emballé en sacs blancs de luxe simples Ptas. 1'50 de supplément et emballé en petites caisses élégantes d'un kilo Ptas. 20. de supplément.

Prices per 100 Kos. in single bags (for export in double bags); all gross per net fob. Valencia.
* Additional charge of Ptas. 1'50 to be added if in fancy white bags and of Ptas. 20. if packed in fancy boxes of one kilo.

COSECHA 1922-23

ESTADISTICA DE NUESTRA SUCURSAL DE AMPOSTA

EXPORTACION

FECHA	VAPOR	SACOS	TOTAL
1 Noviembre	"M. Espallu"	7,200	
23 "	"Venus"	4,000	
1 Diciembre	"M. Espallu"	1,250	
3 "	Id.	69	
7 "	"Ciscar"	1,400	
22 "	"M. Espallu"	2,151	
27 Febrero	"Amozone"	4,100	
7 Marzo	"Portolino"	2,000	
28 "	"Jáliva"	4,700	
30 Junio	"Dalia"	2,000	
12 Julio	"Cortés"	2,100	
18 "	"Calderón"	2,550	
19 "	Id.	350	
1 Agosto	"Churruca"	3,010	36,910

ESPAÑA

Arroz Luich Corriente	3,545
" " Selecto	1,107
" " Especial	2,990
" " Bomba	169
Medianos Buenos	2,505
Harinas Extra	620
Salvados Cilindro	3,721
Cascarillas trituradas	2,775
Total general	17,432
	54,342

LLUCH & HIJO

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo
Horas de oficina: de 9 a 2 y de 3 a 6 tarde
ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1923
Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.
ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.
Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.



ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial
GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión del cargo de enviado extraordinario, ministro plenipotenciario de primera clase en Méjico, don Jerónimo Valdés González.

Nombrando Canónigo de la iglesia prioral de Ciudad Real al Presbítero don Angel Urziza.

Promoviendo a la dignidad de Maestrescuela de Urgel al Presbítero licenciado don Buenaventura Gutiérrez.

Idem Canónigo de la Catedral de Zaragoza al Presbítero don Pedro Poves.

Comutando por cadena temporal a cinco reos condenados a perpetua por la Audiencia de Cáceres. Otros indultos y conmutaciones de penas.

Disponiendo que se amplíe hasta el 15 del actual en todos los centros dependientes del Ministerio de Instrucción pública el plazo de matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial.

Circular para la debida observancia de los preceptos del vigente estatuto y unidad que reclaman los servicios del Magisterio.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que el coronel director de la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro, don Carlos López Lamela, forme parte como vocal de dicha comisión, sin dejar de prestar sus servicios en el actual destino.

Academia Cavanilles

Alumnos internos, mediopensionistas y externos.

Primera enseñanza: Elemental, semisuperior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y de Comercio.

Segunda enseñanza: Oficial, colegiada y libre. Con sujeción a los programas oficiales y profesorado con título oficial.

Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia.

Palau, 14

AVISO

Debido al exceso de demanda que ha habido de la leche con café condensada marca IBERIA, la mayoría de los comercios se han quedado sin existencias, y en tanto no llegue la nueva remesa, podrán los consumidores adquirirla en los siguientes establecimientos:

Droguería Barcas; Vicente Verdejo, Sombriera; 11; Vicente Alarcón, Mar. 14; Agustín Tonda, Gracia, 17; Francisco Llorens, Borrull, 12; Antonio López, Calatrava; 10; Manuel Nadal, Mar. 64; Vicente Carot, Poeta Querol, 10; Julián Márquez, Merced, 90; Casa Poria, Paz; Valentín Garcerán, Colón 44; Telesforo García, Ciscar; Francisco Bonora, Campaneros, 28; Vicente Raga, Nave 18; A. Selma, Embajador Vich, 2; Florindo Martín, Avellanias, 20; José María Gómez, Santa Teresa, 29.

STADIUM

SEPTIEMBRE A las 4'30 tarde: 8 SABADO Primer partido internacional de foot-ball	Gran acontecimiento futbolístico: organizado por el Gimnástico F. C. FURTH (1860) DE ALEMANIA (Primer equipo con cinco internacionales y dos seleccionados) Gimnástico F. C. (Ex campeón de la región) — PRECIOS — Palcos paseo con 6 entradas. 2400 pts. " pista " " " 2000 " Silla rellana con entrada. 350 " " pista 1.ª fila con entrada. 325 " " " 2.ª " " " 300 " Preferencia con entrada. 250 " Sillas laterales con entrada. 150 " General con entrada. 100 "	SEPTIEMBRE A las 4'30 tarde: 9 DOMINGO Segundo partido internacional de foot-ball
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Muerte repentina

Sección repentinamente falleció en la calle de Cuarte (número 45, una mujer de apellido Ferrando.

El médico forense ha sido por de guardia destruy

Ferrando :
Artidos y casa de corte.
en botas de foot-ball.
Teresa, 27

os para Iglesia

Garín

ADA EN 1820
Apertado, 54
LENCIA

En los Ministerios

PRESIDENCIA

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

Recibió el marqués de Alhucemas esta mañana la visita de los periodistas.

Conversando con ellos, aludió el jefe del Gobierno a las declaraciones que han insertado los periódicos de los señores Martínez Anido y Silvela, y dijo:

«De lo relativo a las responsabilidades no quiero hablar. Lamento la campaña alarmista que se está llevando a efecto. No comprendo cómo se publican planos de Marruecos relacionados con futuros propósitos, que sirven para poner en antecedentes al enemigo.»

Claro está que los que hablan de esas cosas desconocen el informe del Estado Mayor Central.

Conferencié con el ministro de Fomento y convinimos en designar para la subsecretaría al señor Sáenz de Vicuña, el cual no la ha aceptado por motivos de delicadeza.

El subsecretario de Fomento y el director general de Obras públicas insisten en presentar la dimisión de sus respectivos cargos.

El segundo se ofrecerá a un amigo del señor Gasset.

El señor Nicolau funda su dimisión en motivos de índole particular.

Hoy celebraré una conferencia con los ministros de Gobernación y Fomento para designar al nuevo gobernador civil de Barcelona.»

Un periodista:

—¿Está ya ultimada la combinación de gobernadores?

El marqués de Alhucemas: —No; porque en las provincias donde hay vacantes existe tranquilidad y no hay motivo para que nos precipitemos.

Mañana —terminó diciendo— marcharé a Cestona.

Villanueva, de viaje

El señor Villanueva ha visitado al presidente del Consejo de ministros, para manifestarle que va a emprender un viaje por el Norte de España, que terminará en la Rioja, donde se propone permanecer dos o tres días.

Estará en Madrid a primeros del próximo mes de Octubre.

GOBERNACION

El conflicto de la luz.—Gestiones del Gobierno para solucionarlo

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que se preocupaba del conflicto producido por la falta de luz en los establecimientos públicos y casas particulares, a consecuencia del incendio que se registró en la Hidroeléctrica.

Además de las gestiones realizadas ha visitado al señor Armidán, pues en el Ministerio del Trabajo obran datos relativos a distintas Compañías.

A la entrevista asistieron dos ingenieros de este último departamento, que expusieron los medios a realizar para una favorable resolución del asunto.

El subsecretario de Hacienda nos ha manifestado que el primer auto realizado por el señor Suárez Inclán fué celebrar una conferencia que duró cerca de dos horas con los directores generales, intervinieron y subsecretario de Hacienda, hablandoles de sus propósitos en todos los servicios del Ministerio a su cargo.

Expresó sus deseos de que cada uno de ellos redactase una Memoria de todas las modificaciones introducidas en sus departamentos desde 1913, en que se introdujeron reformas por el señor Suárez Inclán, que desempeñaba entonces la cartera de Hacienda.

El señor Suárez Inclán expresó además su proyectado plan financiero.

HACIENDA

Esta mañana celebró una detenida conferencia el subsecretario de Hacienda con el ex gobernador civil de Barcelona señor Raventós.

GUERRA

Esta mañana cumplimentó al ministro de la Guerra el capitán general de Cataluña señor Primo de Rivera.

Mañana llegará un tren hospital, procedente de Málaga, con la primera expedición de heridos de Africa.

Ascensos del mes

En la propuesta del presente mes ascienden:

Estado Mayor: Un comandante y un capitán.

Infantería: Seis tenientes coroneles, 11 comandantes, nueve capitanes y 52 tenientes de la escala activa.

Escala de reserva: Dos capitanes, seis tenientes y cinco alféreces.

Caballería: Tres tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y tres tenientes.

Artillería: Dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes.

Ingenieros: Un teniente coronel, un comandante, un capitán y tres tenientes.

Guardia civil: Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, dos tenientes y cuatro alféreces y cinco suboficiales. Ingresan dos tenientes de las armas generales.

Carabineros: Un teniente y tres suboficiales.

Intendencia: Un comandante, un capitán y un teniente.

Intervención: Un comisario de segunda y un oficial primero.

Sanidad militar: Un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes.

Clero castrense: Un Capellán mayor, un primero y un segundo.

Oficinas militares: Tres archiveros terceros, tres oficiales primeros, tres oficiales segundos, tres oficiales terceros, tres escribientes de primera y dos de segunda. Ingresan dos aspirantes.

Se soluciona el conflicto del alumbrado eléctrico

El servicio de alumbrado eléctrico acaba de quedar restablecido en estos momentos.

Parece que la empresa La Madrileña ha cedido un cable a la Cooperativa eléctrica, con el cual ha podido darse servicio a los abonados que se quedaron ayer sin luz.

La causa por el asesinato de Dato

La Sección tercera de la Audiencia ha dictado un auto por el que, alzando la suspensión acordada, se señala para dar comienzo a las sesiones del juicio oral en el proceso por muerte del señor Dato el día primero de Octubre próximo.

Teniendo en cuenta las circunstancias especiales que concurren en este proceso, se dice que la vista se celebrará en la cárcel.

La Prensa excita a las autoridades judiciales para que las sesiones se celebren en el local más espacioso de que se pueda disponer, ya que la expectación es extraordinaria, y enorme el interés que en el público ha producido este importante proceso.

Los incendios

A la una de la madrugada quedó dominado el incendio de la casa contigua al cuartel de Seguridad.

Quedó reducida a cenizas una cuadra, pereciendo carbonizadas dos mulas.

Los daños ocasionados por el incendio del Centro Hidroeléctrico se calculan en unos 16 millones.

En poco tiempo se han registrado tres incendios, habiéndose logrado sofocar rápidamente los dos primeros.

Otro incendio

En el horno de la Cárcel Modelo se inició esta madrugada a las tres un incendio, que se propagó a la leñera.

Acudió el servicio de bomberos, logrando extinguir el fuego después de incansantes trabajos, que duraron hasta las seis de la mañana.

La galería donde se hallaba instalado el horno se hundió, sin ocasionar desgracias.

Elógiase el comportamiento de los reclusos.

Sentimiento por la muerte del director del Banco

Gijón.—El fallecimiento del director de la Sucursal del Banco de España ha causado inmenso sentimiento.

El entierro promete ser una gran manifestación de duelo.

Romanones, de viaje

San Sebastián.—Ayer tarde salió en automóvil para recorrer los Pirineos, el señor conde de Romanones.

Se propone recorrer el Mediodía de Francia y pasar a Italia del día 7 al 8, llegando a Nápoles y Roma, donde visitará al rey Víctor Manuel y al jefe del Gobierno señor Mussolini.

El verano oficial

San Sebastián.—Don Alfonso marchó esta mañana a Biarritz con objeto de jugar una partida de polo. Celebráronse segatas.

Doña Victoria tomó parte en ellas a bordo del baidar «Tomno».

El infante don Alfonso tripuló el «Mectoud».

Doña Victoria asistirá esta tarde a las carreras de caballos.

El señor Sánchez Guerra marchó esta mañana a Vitoria, con objeto de almorzar con el señor Bergamín.

Regresará esta noche.

El señor Alba fué invitado anoche a comer por el embajador de Italia.

El ministro de Estado ha recibido la confirmación oficial de haberse salvado de la catástrofe nuestro ministro en el Japón, el secretario y el cónsul general.

Manifestación contra un cabo de la Guardia civil

Sevilla.—En 20 autos llegó hoy una numerosa comisión del pueblo de Osuna, en la que estaban representados todos los sectores sociales de aquella localidad.

Se trasladaron al Gobierno civil para protestar ante dicha autoridad de la conducta del cabo Leonidas Huidobro, que mató al labrador Antonio García, deteniendo al padre y hermano de la víctima, que se hallan todavía en la cárcel, y cuya libertad solicitaban.

El gobernador les dijo que nada podía hacer por ser asunto que competía a la autoridad judicial, pero que trasladaría al ministro de la Gobernación los deseos de los comisionados.

Después estuvieron en Capitanía

general, entrevistándose con el infante don Carlos, a quien expresaron los mismos deseos que a la autoridad gubernativa.

El infante don Carlos les dijo que haría justicia, y parece ser que así lo ha hecho.

En estos momentos, según informes que poseo, quizás probablemente esté detenido y encarcelado el cabo Huidobro.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista.

Luego visitaron las redacciones de los periódicos, expresando su protesta por la conducta del cabo.

Lápida en honor de un heroico soldado

Tarragona.—El próximo domingo se celebrará en el pueblo de Martorell el solemne acto de colocar en la plaza Mayor de dicho pueblo la lápida en honor del soldado del regimiento de Almansa, José Valls Verdú, muerto heroicamente en 29 de Agosto último, defendiendo el bloque La Mezquita.

Al acto asistirá el Arzobispo, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación y los representantes en Cortes.

Las operaciones en Marruecos

El periódico «La Opinión» afirma en su número de hoy que ya está todo preparado para que muy pronto inicien nuestras tropas una ofensiva en los dos frentes.

Parece que los tenientes coroneles de Estado Mayor, señores Armero y Benedito, han sido llamados a Marruecos para estas operaciones, pues serán asesores del mando en las dos zonas.

El tiempo apremia, por llegar la época de las lluvias, y hay que aprovechar el desconcierto creado en la harca enemiga por nuestras últimas operaciones.

Desde luego habrá que prescindir absolutamente de los espías, y se emplearán gases asfixiantes, que han tenido un gran éxito en Tifraín.

La escuadra apoyará el movimiento envolvente, cuyo centro será Sidi-Dris, y tal vez se hará un avance a fondo en Alhucemas.

Aparatos extintores de incendios

Foamite Firefoam

por medio de espuma. Insustituibles para líquidos inflamables.

Se desean representantes para la provincia de Valencia.

J. VEZ FERRER

Rumbia Santa Mónica, 15 y 17

BARCELONA

LA HERNIA (trencadura)

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjo, de Alemania, y Pipziri, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años, sin operación ni molestias, en un período de tres meses; tratamiento vibratorio y compresivo, al alcance de todos.

La ventaja de este tratamiento

FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los mandados, en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabricar espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

Antonio Formoso Fermuy

INVENTOR

SANTA CATALINA, 12, LA CORUÑA

Colegio de Ntra. Sra. de la Merced

Dirigido por los reverendos Padres Mercedarios, en la villa del Puig

En este colegio, que goza de competente profesorado y moderno material de escuela, se da la Primera enseñanza, en todos sus grados, Bachillerato y Comercio.

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos.

Para detalles, dirigirse al Padre director, Real Monasterio del Puig

Valencia.

— 53 —

55 —

— 54 —

— 51 —

ren y le correspondan, menos que sus compañeros.

Art. 85. El espada que descañelle un toro sin haberle dado antes alguna estocada, siendo posible hacerlo, será multado.

Art. 86. Se prohíbe a los individuos de las cuadrillas ahondar el estoque que tenga colocado la res, ya esté en pie o echada, apuntarla antes de que se tienda, marearla a fuerza de vueltas y capotazos para que se eche más pronto, herirla en los ijares u otra parte cualquiera para acortar su muerte, y llamarla la atención desde entre barreras, a no ser para evitar una cogida o practicar determinadas suertes.

Art. 87. Los avisos al espada se darán por toques de clarín: el primero a los diez minutos, tres minutos después el segundo, y el tercero al cumplirse los quince desde el cambio de tercio.

Al segundo aviso, el mayoral de la plaza cuidará, bajo su responsabilidad, de que los cabestros pasen de los corrales al espacio que media entre la puerta de éstos y la del callejón, para que puedan salir al re-

para auxiliar a los aficionados que tomen parte en la fiesta.

Las reses para las becerradas serán reconocidas por un subdelegado de veterinaria designado por la autoridad, y no deberán exceder de dos años, bajo las sanciones anteriormente citadas.

La autoridad, a fin de evitar desgracias, adoptará cuantas medidas crea oportunas en esta clase de espectáculos, especialmente respecto al número de lidiadores y a las pantomimas que traten de representarse.

DE LAS CORRIDAS NOCTURNAS

Art. 96. No podrá verificarse ninguna corrida nocturna sin que por un funcionario especial técnico designado por la dirección general de Orden público, en Madrid, y por los gobernadores en las demás provincias, sea reconocida previamente la instalación eléctrica.

Para el caso de que durante la lidia sufriese avería la instalación y,

de cuya operación se levantará acta que firmará el delegado de la autoridad gubernativa y los representantes de la empresa, ganadero y lidiadores y el agente de la autoridad que actúe de secretario.

En estas corridas se rebajaran tres milímetros de las dimensiones fijadas para las puyas de las corridas de toros en las distintas épocas del año, no variando el tope y arandela de las mismas.

Art. 93. En las corridas de novillos se aumentará en un metro la distancia desde la barrera a la línea de la que no deban pasar los piradores.

Art. 94. También deberá facilitar la empresa el número de banderillas ordinarias y de fuego que determina el artículo 28.

DE LAS BECERRADAS

Art. 95. No deberán autorizarse ni podrán celebrarse becerradas, sin que figure en ellas, como director de lidia, un diestro profesional

donde inmediatamente de darse el tercer.

Al sonar éste, el matador y los demás lidiadores se retirarán a la barrera, dejando la res para que sea conducida al corral. La infracción de este precepto será corregida con multa de 500 pesetas al espada y a todos y cada uno de los lidiadores que en ella incurrieren, por no retirarse del sitio en que se hallare el toro.

Si encontrándose actuando un espada no pudiera continuar trabajando, al compañero que le sustituya se le empezará a coartar el tiempo como si en aquel instante se diese la señal para matar.

Art. 88. Si se inutilizaran todos los espadas anunciados en los programas, el sobresaliente habrá de sustituirse, y dará muerte a todas las reses que deban salir en la función por la puerta de los toriles. Utilizado también el sobresaliente, será suspendido el espectáculo.

Art. 89. Todos los lidiadores deberán estar en la plaza quince minutos, por lo menos, antes de la hora señalada para empezar la corrida, quedando obligado el director

GRAMOPOLA

POR 100 PESETAS con diez discos de regalo dobles



POR 100 PESETAS con diez discos de regalo dobles

Por 100 pesetas las de '00, con diez discos dobles de regalo: veinte pesetas.—Discos de doble cara a 5 pesetas, marcas "Homocord" y "Arophone".—Discos de 10 pesetas que han pasado a 6.—En esta casa encontrarán el repertorio en discos de los más famosos artistas: Carrero, Tito Rufio, Fleta, Sagi Barba, Navarro, Caballé, Wina, Lauri Volpi, Straciarri, Pablo Gorgá, el novel y eminente tenor Emilio Vendrell.—El mejor surtido en las últimas novedades: "La montería", "El rey nuevo", "La reina de las praderas", "Benamor", "Cándido Tenorio", "La rubia del Far-West" (canto y música).—Los últimos discos impresionados por el non plus ultra de los tenores mundiales, don Miguel Fleta, "I Paritani", "Rigoletto".—Se cambian discos viejos aunque estén rotos, por nuevos.

Venias a plazos y al contado de discos y gramófonos

ARTURO MARCH, c. Bisbe, 11, bajo

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: **D. BARTO ALTEI, Mar, 23.—VALENCIA**

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

Tormo, Espi y Comp. a. AGULLA NT (Valencia)

PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los mantes ni objetos sagrados. El pábulo especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta, que evita todo peligro de incendio.

Incienso (Lágrimas), pura cera de abejas, cerecinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cera.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genís, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).	13 (antigua casa Vila Panderola).
• El Margall, 92, 771	• La Funeraria, 771
• Colón, 5, 464	• M. Rico, New Funeraria, 464
• Barras, 24, 939	• Pau y Borrás, 939
Plaza Almoina, 5, 164	• Vicente Crú, 164
Calle Avelanas, 21, 164	• M. Prats, La Soledad, 164
• Caballeros, 8, 164	• Lladó y Cía, 164
• San Vicente, 172, 1083	• Lladó y Cía, 1083
• Estanhería Vieja, 13, 262	• Ismael Mora, 262
• Gracia, 5, 262	• Ramon Martí, 262
• Gracia, 6, 262	• José Lleó, 262
• Gracia, 11, 262	• José Mares, 262
• Gracia, 10, 262	• Estanislao Novillo, 262
• San Miguel, 11, 136	• Pascual Camps, 136

Caballé:

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).	3274 (antigua casa Rafael Roig).
Escalante, 3, 3274	• José Ferrer, 3274

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.

PRECIOS, sin competencia. Fretos construídos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y bello gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carrer de vias de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Línea de vapores Ibarra y C. SEVILLA

Servicio corriente
con salidas todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algaciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coaña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio rápido
con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

Servicio rápido
con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente
con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Felix, Cete y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Hong Kong, Calcuta, Bomba, y Port Louis, Yokohama, Salónica, Pireo, Alejandría.

CONSIGNATARIOS: HIJOS DE NOGUES, LTDA, calle de Sorná, 2, entresuelo, y en el GRAO, Muelle de Poniente, N.

LUZ clara, poco consumo, gran duración, sólo se consigue comprando las lámparas eléctricas (perillas), que al precio de cinco reales se venden en la Ferreteria Alemana, Conde Mostornés, 8, Valencia

Secretario particular
administración u otro cargo de confianza aceptaría joven abogado, católico, con toda clase de garantías y referencias. Para ofertas dirigirse a esta Administración.

Ocasión
tienen todos para beber un buen vino de mesa, al limitado precio de 4 ptas. docena de botellas. Servicio a domicilio. Pascual y Genís, 13, casa Joaquín Navarro Zea.

Servicio regular al M. O. de Francia

PARA ROUEN
SAINT PAUL
cargará el 15 de Septiembre.

Consignatarios: Andrés Guardiola, Muelle de Levante, 15, Grao.

Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Venta de fincas
Vendo pisos desde 4.000 a 15.000 pesetas en las calles de Cubells, Caballote, Sanchis Bergón, Baja, Francisco Sempere y Gandia, algunos próximos a quedar desahucados. Casas en todos los distritos de la capital.

Me encargo de la compra y venta de fincas.

Fernando Martí, Anslas March, 4, entlo., frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Fuica de recreo y producción
En Cullera, a orilla del mar, magnífico huerto de mandarina en plena producción, cercado y con buenas casas para los dueños y los colonos. Estación invernal de primer orden. Laborde, calle de Cuenca, 4, de 3 a 4.

Ganará V.
DINERO comprando cuanto necesite de artículos de platería y bisutería en los entresuelos de la calle de Carniceros, 25, pues venden como nadie y hay extenso surtido en todos los géneros. Monederos señora y caballero, gran surtido.

Taller se vende
Junto tranvía circunvalación. Consiste de torno cilindro de 1 m., torno de latón, dos pulidores, timbre, dinamo de 50 A., con baño para niquelado y desengrasas, eléctrico con todos sus accesorios. Razón: Correjeria, 40, 1.º, 1.º, de 1 a 3.

Se necesita
una mujer para dirigir una casa, que sepa de cocina, para un vivienda con hijos; inútil presentarse sin muy buenos informes. Razón: plaza Santa Catalina, 4, mercería.

Valencianos



El barato de la calle de la Linterna núm. 21, entresuelo, "LA HUERTA VALENCIANA", de ANTONIO GARCIA, vende todos los artículos de vestir de la temporada más baratos que sus competidores

COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENCERA:

- Semilanas colores sólidos, trajes, sras. y niñas, metro. 0'75 Ptas.
 - Cortes 4 metros crespón para batas y trajes señora. 3
 - Cortes de bata para señora, de esponja ratina. 8
 - Camisetas verano para caballero. 0'75
 - Delantales azules, fuertes, para la cocina. 1
 - Corte traje lana, para caballero. 12
 - Cortes fresco, estambre Australia, para caballero, los de 70 pesetas. 35
 - Otomanes para trajes caballero, colores sólidos, a Medias de seda torzal, de todos los colores y negras. 1'50
 - Gamuzas percal, confeccionadas, para caballero. 4
 - Sábanas "Flor Algodón", todo una pieza. 4'50
 - Mantiles Rentería para la mesa. 2
 - Una pieza "Flor Algodón", propia para camisas de señora. 10
 - Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora. 18
 - Celofán y percales para camisas, el metro. 1
 - Paños hilo, cocina. 0'40
 - Beatriz en negro y colores, para forros traje, el metro. 3'50
 - Calcetines listados de hilo, los de ocho reales par. Entretelas para confección de trajes para caballero. el metro. 0'80
 - Una docena pañuelos jareón, para bañito. 2
 - Coronas de hilo, para puertas y balcones. 9
 - Calcetines en negro y colores sólidos. 0'50
 - Caboncillos para caballero. 2'50
 - Medias para señora. 0'70
 - Calcetines seda, para caballero. 2
 - Cortes de pantalón irrompibles, para caballero. 2'50
 - Cortes de pantalón de lana, para caballero. 5
 - Cortes de traje vicuña, para caballero, azul marino. 15
 - Cortes de pantalón lana, listados, para caballero. 6
 - Lanillas negras, para lutos, el metro. 1'00
 - Servilletas damasco. 0'20
 - Toallas rusas, varios usos. 0'40
 - Camisetas bordadas para señora. 2'50
 - Mallorcas y vicis para colegial, metro. 1
 - Un corte manto beatilla señora. 5
 - Plancha azul marino, trajes mecánico, metro. 1'75
 - Un velo tul seda, para señora. 2
 - Lenzo hilo 90 cm. ancho, el metro. 2
 - Crespón mantelerías, metro. 1'75
- NOTA.—A todo comprador y acompañantes, se les obsequia con provechosos regalos.

Calle de la Linterna, 21

Entresuelo

SHORE LINE

(Campa Inter-Ocean Steamship Co.)

U. S. S. B.

Servicio rápido mensual entre Valencia, Cuba y Estados Unidos.

El día 10 Septiembre saldrá este puerto el rápido vapor "West Chatala"

para SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, HABANA y NUEVA ORLEANS.

Para flete y cabida, dirigirse a sus consignatarios: Agencia Marítima Hispano Americana S. A., Libertad, 8, Cabañal, teléfono 33-67.

- Se desea**
sala y alcorca para dos señoras solas. Razón: Ruiz de Lyaori, 7, portería.
- Tinta negra**
La más negra, 2-50 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjeria, 20.
- Discos**
escogidos, de gramófonos. Único depósito. CRUMIERE
- Cambio**
toda clase de máquinas fotográficas por nuevas o usadas. CRUMIERE

Paludismo
La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en el tratamiento de las tercianas, cuartanas y colidanas

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia

Almorranas
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS.

Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Blenorragia
Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga y clistitis, no hay nada mejor que *inyección de los discos VALENTIN PALACIOS*

Comerciales

MERBADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alfredo Steia, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa C. F. Ivens y Compañía:

Bristol, 5.

Venta del cargamento del vapor "Gibbel Hamam".

Cebollas
4s, de 7/ a 7/3.
5s, de 9/ a 9/6.
Demanda regular.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao
6 de Septiembre.

Interior 4 por 100
Serie F, 72'10; E, D y C, 72'15; B y A, 72.

Exterior 4 por 100
Serie F, 88; E y D, 88'35; B, 88'50.

Amortizable 5 por 100, 1920
Series D, C, B y A, 96'60.

Amortizable 5 por 100, 1917
Series E, D, C, B y A, 96'50.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100
Enero, 2 años; series A y B, 102'10; Febrero, 2 años; series A y B, 101'90; Octubre, un año; series A y B, 100'70.

Banco hipotecario: Cédulas 5 por 100, 98'60; 6 por 100, 111.

Acciones
Banco de España, 580; Rio de la Plata, 253; Tabacalera, 250; Azucarera preferente, 84; idem ordinaria, 34; Alicante, 341'50; Duro Felgueras, 52'50.

Obligaciones
M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 288; serie G, 6 por 100, 101'90; Norte: primera serie, 3 por 100, 66'65; especiales, 6 por 100, 103.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 41'80; libras esterlinas, 33'71.
Barcelona: Francos, 41'50; libras, 34'30; suizos, 134'05; libras esterlinas, 33'86; dólares, 7'47'54; marcos, 0'0005.
Paris: Pesetas, 241'25; francos belgas, 82'10; suizos, 324'75; libras esterlinas, 81'55; coronas austríacas, 0'25'1/2; suecas, 479'59; florines, 707'50 Noruega, 292; Fraga, 53'70.
Londres: Pesetas, 73'76'1/2; francos, 81'72'1/2; belgas, 99'70; suizos, 25'11'1/2; dólares, 4'51'08; marcos, 205'000'000; libras, 106'25; florines, 11'507; escudos portugueses, 2'31; coronas suecas, 17'04; pesos argentinos, 39'21; Noruega, 27'90; Yokohama, 22.

De modo que aquella Tesorería avisa a los felices contribuyentes de Madrid, que si no saben que hay sido a cobrarles los recibos de territorial, industrial, etcétera, deben pasar por la recaudación, que está abierta por la mañana y tarde y horas reglamentarias.

En esta provincia, por comento del obispo con retraso, se anunció el prórroga hasta el día 4 inclusive para las cuatro zonas de la capital, ocho renglones, entre otras gacetas, de un diario muy estimado. Pero ¿y en los pueblos? Porque el itinerario apareció en el "Boletín Oficial" en los días 3 y 4 de Agosto, anunciando cobros para los días 1 al 4, y por tanto ya habían tenido lugar, y no sabemos se haya rectificado ni ampliado el cobro.

Además, en la contribución territorial no se han personado el recaudador o sus dependientes en los pueblos de los contribuyentes para intentar el cobro, como ordena la instrucción de 26 de Abril de 1920 en su artículo 37 y se cumple en otros capitales y debe hacerse cumplir en ésta.

La misma instrucción regula el servicio para toda España, sin excepción de provincias ni de conceptos tributativos, y no es explicable tamaña tolerancia y diferencia de procedimientos.

De veraneo, ha salido para Ardena y San Sebastián, con su familia, el delegado de Hacienda, don José Vázquez de Lasarte, habiéndose encargado de su despacho el interventor don Luis Ferrer.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de Barcelona don Francisco Zaballamberr y Barrera, que lo fué de esta provincia.

Medias, Calcetines, Pantalones, Camisetas, a precios muy baratos. Al detall en la fábrica Algarrá y Sagrado, Adresadors, 2, ENTRESUELO (esquina Gracia)

de lidia a presentarse al presidente por si éste tuviera que comunicarle alguna instrucción.

Ninguna cuadrilla podrá abandonar el redondel bajo pretexto alguno hasta la completa terminación del espectáculo. Cuando después de anunciada una corrida en que un espada haya de tomar parte se justificase por éste la necesidad de salir el mismo día con su cuadrilla para otra población donde hayan de torear, y quisieran disponer del tiempo necesario para cambiar de ropa y dirigirse al punto de salida, podrá la autoridad, si lo juzga atendible, conceder la oportuna autorización para adelantar la hora del espectáculo, siempre que sea posible hacerlo saber al público con la anticipación suficiente.

Art. 90. Por los subdelegados de veterinaria se reconocerán asimismo las reses destinadas a las novilladas, las que, a pesar de ser de

dehecho de tonta y defectuosas, deberán reunir las condiciones de utilidad y sanidad necesarias para la lidia y tener más de dos, y menos de cuatro años, bajo la responsabilidad de los ganaderos, con arreglo a lo prescrito en el párrafo cuarto del artículo 2.º y el segundo del 22.

De dicho reconocimiento se expedirá certificación por triplicado y se entregará una al presidente, otra a la empresa y otra al delegado de la autoridad gubernativa. Se reseñará además un sobrero para las corridas de seis toros o menos, y dos para las de ocho, y posteriormente reconocrán también las reses lidiadas.

Art. 91. La empresa presentará cuatro caballos por novillo, que serán igualmente reconocidos por los subdelegados de veterinaria, quienes expedirán tres certificaciones de dicho reconocimiento visadas por el delegado de la autoridad gubernativa, quedando una en poder de éste y siendo entregadas las otras al presidente y a la empresa.

Art. 92. Asimismo exhibirá la empresa, para su reconocimiento, el número de puyas que determina el párrafo primero del artículo 27.

no pudiese continuar la corrida, habrá alumbrado supletorio en número e intensidad suficientes para que el público pueda salir de la plaza. Además, la empresa tendrá dispuesta cantidad bastante de hachas de viento, a juicio de la autoridad, para que los dependientes puedan encenderlas en caso necesario.

constituyendo la primera el más antiguo y el más moderno, y formándose las restantes de igual manera, por orden de antigüedad.

Los matadores anunciados en los carteles estoquearán alternando todos los toros que se lidien en la corrida, ya sean los anunciados u otros que en su lugar se suelten por algún motivo imprevisto, prohibiéndose expresamente que ninguna otra persona, sea o no de las cuadrillas, se dirija sola o acompañada del jefe de las mismas o de otro espada a la presidencia, en demanda de permiso para matar alguna de las reses.

El director de lidia mostrará sus toros, y si hubiera accidente, los de sus compañeros heridos. Si el lesionado fuere el primer espada, será sustituido por el segundo, y así sucesivamente.

Art. 84. Cuando un toro se inutilice durante la lidia y tenga que ser apuntillado en el redondel o llevado al corral, pasará el turno establecido para los matadores, de manera que el espada a quien correspondiese estoquear la res inutilizada matará una o las que se inutiliza-

DE LAS NOVILLADAS

— 52 —

— 53 —

— 56 —

— 49 —

da provincial

mentar el manifiesto por los contribuyentes... Fisco como los jefes...

Ayuntamiento

El alcalde accidental, señor Marco Miranda, firmó ayer los siguientes libramientos: Nómina personal limpieza Dependencias, 3.596 pesetas...

Los muros del cauce del río Se ha denunciado al alcalde accidental que en el cauce del río se han construido algunos muros.

Arreglo de una acequia La Alcaldía ha ordenado al sobrestante señor Montañés proceda al arreglo de una acequia que discurre junto al camino de Burjasot...

Los cortantes desisten de la huelga El alcalde celebró ayer una determinada conferencia con el presidente y vicepresidente del Gremio de cortantes de la zona exterior...

Mejora de alumbrado El señor Marco Miranda ha dado órdenes al sobrestante de Alumbrado para que mejore el servicio en el trozo comprendido entre el teatro Ferrero y Las Arenas...

Judiciales Acusado de sustracción de una barchilla de maíz, compareció ayer ante el Tribunal de Vacaciones el vecino de Sagunto José Requena...

Plaza de Toros Hoy viernes, a las 9:45 noche: El suicidio del Bóldo humano

Salón Casa Obreros CABALLEROS, 31 velada teatral, para mañana sábado, a beneficio de las obras de la nueva casa

La hermosa comedia en dos actos, La leyenda del maestro Entre doctores

Lírico Sesión continua desde las 4 y media tarde ACTUALIDADES Revista gráfica de sucesos mundiales

Horas de angustia Lucy Doraine Gran éxito del cine drama

La pitonisa Italia Almirante Manzini Interpretada por la escultural La chilapeña película

Valiente regalito! Gran creación de Douglas Fairbanks

MUNICIPALERIAS

¿Dónde está el lienzo de Muñoz Degraín? Una de las paredes del salón de la Alcaldía estuvo hasta hace poco decorada con un hermoso cuadro de Muñoz Degraín.

Gacetillas En la diócesis de Segorbe han de ser provistos por concurso los siguientes Curatos: De término, el de Jérica.

Firmeza de Mussolini Roma.—Al final del Consejo de ministros que se celebró ayer, el presidente Mussolini declaró terminantemente que Italia se separará de la Sociedad de las Naciones si el Consejo de ésta se declarase competente para intervenir en el conflicto italo-griego...

La misión francesa también en peligro? Roma.—Telegrafía de Tirana a los periódicos de ésta, que el delegado servio de la misión encargada de la delimitación de fronteras ha pedido urgentemente a su colega francés que suspenda la fijación de postes limítrofes en dirección a Scuro, asignado a Albania.

Propuesta griega Ginebra.—En la reunión de ayer tarde del Consejo de la Sociedad de las Naciones, lord Robert Cecil invitó al delegado griego señor Politis a hacer una exposición del conflicto italo-griego.

Región BENEJAMA FIESTAS A LA PATRONA.—Desde el día 6 hasta el 10 del presente se celebrarán las grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Divina Aurora...

Los convalcientes, neurasténicos y debilitados, están de enojar buena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL, Cobihe diarreas y facilita dentición y babeo.

Laboratorio sistema Kodak MANERO. Plaza Porchets, 14. En el convento de Padres Franciscanos del pueblo de Ares están por proveer varias plazas de la escuela.

Los aspirantes podrán remitir sus solicitudes con las partidas de bautismo y de confirmación y certificados de buena conducta y de salud, expedidos, respectivamente, por el Párroco y el médico, al Padre Guardián de dicho convento o al del de San Lorenzo de esta capital.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Valentín Palacios, Pajada San Francisco, 32.

Don Luis Vidal, Ruzafa, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Andrés Masía, Cuarte, 81. Don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73.

Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida Aliados, 285.

Don Víctor Romani, Escalante, 102.

CINE Moderno Salón de moda Sólo para hoy, monumental programa: La notable película en dos partes, Un corazón valiente

La extraordinaria película de 3.000 metros en cinco partes, titulada La deuda Interpretada por los mejores artistas franceses; gran presentación y sensacional argumento.

La cómica en una parte, Señores, un notición Por el OTRO y el negro AFRICA. Precios de costumbre.

Mañana, a petición del público, El excéntrico Gran creación de Douglas Fairbanks

Enfermos.—Novenario. Dará principio mañana en la iglesia de las Siervas de María (plaza de Mosén Sorell), con Misa de Comunión a las siete, otra a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad, y habrá meditación y oraciones, sermón, reserva, bendición y gozos.

Gacetillas En la diócesis de Segorbe han de ser provistos por concurso los siguientes Curatos: De término, el de Jérica.

Firmeza de Mussolini Roma.—Al final del Consejo de ministros que se celebró ayer, el presidente Mussolini declaró terminantemente que Italia se separará de la Sociedad de las Naciones si el Consejo de ésta se declarase competente para intervenir en el conflicto italo-griego...

La misión francesa también en peligro? Roma.—Telegrafía de Tirana a los periódicos de ésta, que el delegado servio de la misión encargada de la delimitación de fronteras ha pedido urgentemente a su colega francés que suspenda la fijación de postes limítrofes en dirección a Scuro, asignado a Albania.

Propuesta griega Ginebra.—En la reunión de ayer tarde del Consejo de la Sociedad de las Naciones, lord Robert Cecil invitó al delegado griego señor Politis a hacer una exposición del conflicto italo-griego.

Región BENEJAMA FIESTAS A LA PATRONA.—Desde el día 6 hasta el 10 del presente se celebrarán las grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Divina Aurora...

Los convalcientes, neurasténicos y debilitados, están de enojar buena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL, Cobihe diarreas y facilita dentición y babeo.

Laboratorio sistema Kodak MANERO. Plaza Porchets, 14. En el convento de Padres Franciscanos del pueblo de Ares están por proveer varias plazas de la escuela.

Los aspirantes podrán remitir sus solicitudes con las partidas de bautismo y de confirmación y certificados de buena conducta y de salud, expedidos, respectivamente, por el Párroco y el médico, al Padre Guardián de dicho convento o al del de San Lorenzo de esta capital.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Valentín Palacios, Pajada San Francisco, 32.

Don Luis Vidal, Ruzafa, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Andrés Masía, Cuarte, 81. Don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73.

Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida Aliados, 285.

Don Víctor Romani, Escalante, 102.

CINE Moderno Salón de moda Sólo para hoy, monumental programa: La notable película en dos partes, Un corazón valiente

La extraordinaria película de 3.000 metros en cinco partes, titulada La deuda Interpretada por los mejores artistas franceses; gran presentación y sensacional argumento.

La cómica en una parte, Señores, un notición Por el OTRO y el negro AFRICA. Precios de costumbre.

Mañana, a petición del público, El excéntrico Gran creación de Douglas Fairbanks

El conflicto italo-griego Mussolini está firme en su actitud.—Proposiciones griegas de solución a la Sociedad de las Naciones

La guarnición de Corfú, prisionera Roma.—El Giornale d'Italia publica noticias de Corfú, en las cuales se dice que han sido hechos prisioneros por los italianos todos los soldados y gendarmes griegos de dicha plaza.

Firmeza de Mussolini Roma.—Al final del Consejo de ministros que se celebró ayer, el presidente Mussolini declaró terminantemente que Italia se separará de la Sociedad de las Naciones si el Consejo de ésta se declarase competente para intervenir en el conflicto italo-griego...

La misión francesa también en peligro? Roma.—Telegrafía de Tirana a los periódicos de ésta, que el delegado servio de la misión encargada de la delimitación de fronteras ha pedido urgentemente a su colega francés que suspenda la fijación de postes limítrofes en dirección a Scuro, asignado a Albania.

Propuesta griega Ginebra.—En la reunión de ayer tarde del Consejo de la Sociedad de las Naciones, lord Robert Cecil invitó al delegado griego señor Politis a hacer una exposición del conflicto italo-griego.

Región

BENEJAMA FIESTAS A LA PATRONA.—Desde el día 6 hasta el 10 del presente se celebrarán las grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Divina Aurora...

Los convalcientes, neurasténicos y debilitados, están de enojar buena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL, Cobihe diarreas y facilita dentición y babeo.

Laboratorio sistema Kodak MANERO. Plaza Porchets, 14. En el convento de Padres Franciscanos del pueblo de Ares están por proveer varias plazas de la escuela.

Los aspirantes podrán remitir sus solicitudes con las partidas de bautismo y de confirmación y certificados de buena conducta y de salud, expedidos, respectivamente, por el Párroco y el médico, al Padre Guardián de dicho convento o al del de San Lorenzo de esta capital.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Valentín Palacios, Pajada San Francisco, 32.

Don Luis Vidal, Ruzafa, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Andrés Masía, Cuarte, 81. Don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73.

Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida Aliados, 285.

Don Víctor Romani, Escalante, 102.

CINE Moderno Salón de moda Sólo para hoy, monumental programa: La notable película en dos partes, Un corazón valiente

La extraordinaria película de 3.000 metros en cinco partes, titulada La deuda Interpretada por los mejores artistas franceses; gran presentación y sensacional argumento.

La cómica en una parte, Señores, un notición Por el OTRO y el negro AFRICA. Precios de costumbre.

Pero el señor Salandra, primer delegado italiano, dijo que por no haber recibido todavía instrucciones de su Gobierno, no podía entablar discusión.

Entonces el señor Politis redactó las siguientes proposiciones: Que el Consejo de la Sociedad de las Naciones designe a uno o varios representantes neutrales para vigilar la encuesta judicial griega empezada y tomar parte en los trabajos de la comisión, cuyo nombramiento propuso Grecia a la Conferencia de embajadores...

Que el Consejo encargue a una comisión de peritos judiciales evaluar el importe equitativo de las indemnizaciones que Grecia debe pagar a las familias de las víctimas.

Que el Consejo acepte que Grecia deposite en un Banco suizo 50 millones de liras italianas que garanticen el pago inmediato de las indemnizaciones que se fijen.

El Consejo toma nota de estas proposiciones y las examinará hoy públicamente.

Se transmitirán a la Conferencia de embajadores las nuevas sugerencias griegas y se le pedirá parecer.

Se acentúa la corriente hacia una próxima solución amistosa.

Soledad en Italia Roma.—«La Tribuna» escribe que el Brasil y el Uruguay han decidido encargar a sus representantes en la Sociedad de las Naciones solidarizarse con la actitud de Italia.

Esto significa—añade «La Tribuna»—que si Italia tuviese que abandonar la Sociedad de las Naciones, también lo harían el Brasil y el Uruguay.

calle por la banda y dulzaineros con los estandartes gremiales, gigantes y cabezudos, y retreta.

Día 8.—Pascalle, partido de foot-ball, procesión de Nuestra Señora de la Cueva Santa, con disparo de voladores, bengalas y traca. Por la noche, función de teatro.

Día 9.—Enramada, Misa solemne, a la que asistirá el Prelado; predicará el doctor Quixal, Canónigo de Segorbe. Procesión general, y por la noche, teatro.

Día 10.—Misa de Requiem en sufragio de los devotos difuntos; carreras de cintas, y por la noche, serenata.

Día 11.—Partido de pelota, y por la noche, cine en la calle de Colón.

Día 12.—Partido de pelota, y por la noche, concierto y traca.

Día 13.—Llegada de las bandas; concurso musical y verbena en la Glorieta, con serenata y traca.

Día 14.—Concierto y fuegos artificiales.

Día 15.—Concierto, acroestatos, traca de colores, y por la noche, bailes regionales.

Día 16.—Homenaje a la vejez; Misa solemne a Nuestra Señora de la Esperanza; predicará el doctor Ibáñez Palomar, Canónigo y Rector del Seminario. Llegada de la banda La Unión, de Liria; procesión de la Virgen de la Esperanza, y gran concierto en el teatro.

Día 17.—Pascalle, batalla de flores y concierto.

En los días 18 al 22 habrá corrida de vaquillas, y por la noche, verbena y cine.

CHIRIVELLA Las fiestas en este año se celebrarán con el mismo esplendor que en los anteriores, puesto que su principal atractivo es la veneración a Nuestra Señora de la Salud y Santísimo Cristo de la Luz, según el programa siguiente:

Día 8, sábado.—A las cinco y media, Misa llamada de descubrir la veneranda y milagrosa imagen, a los acordes de la Marcha real, con fervorosa asistencia de todos los vecinos y multitud de devotos forasteros. A las nueve, la cantada a gran orquesta, que interpretará la misa en «sib» bemol del maestro Giner, con sermón por orador elocuente, y por la tarde, pascalle, serenata y solemne procesión, terminando con el disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Día 9, domingo.—Todo lo mismo en festejos que el día anterior.

VILLENA Están en plenas fiestas en esta importante población, con motivo de la solemne Coronación Pontificia de la Virgen de las Virtudes.

En días anteriores ha habido comparsas de moros y cristianos, coros Clavé, bendición del nuevo manto de la Virgen, Fiesta del Pasodoble, serenatas, alborada, canto de la Salve del maestro Alcaraz; «despertá» y dianas, Misa pontifical con sermón por el señor Obis-

po de Jaca y Bendición Papal; procesión y Coronación canónica de Nuestra Señora de las Virtudes por el Prelado de la diócesis, con el «Himno de la Coronación»; conciertos musicales, procesión de las antorchas y fuegos artificiales.

El programa que resta es el siguiente: Día 7.—Diana, reparto de pan y arroz, simulacro de combate, Misa de pontifical en la parroquia de Santiago, concierto, partido de fútbol, pacto de alianza en el castillo de embajadas, acto del contrabando, letanía y Salve, retreta, conciertos y alborada.

Día 8.—Reparto de raciones a los pobres, Misa pontifical con sermón por el Prelado de Jaca, conciertos, solemne procesión con castillo y Salve.

Día 9.—Diana, Misa en Santiago, en la que predicará el doctor Archent, Doctoral de Orihuela; concierto, tiro de pichón, desfile de carruajes y batalla de serpentinatas, Salve, retreta y velada musical.

Día 10.—Conversión del moro, tiro de pichón, batalla de serpentinatas, entrada de comparsas y conciertos.

Alicante Alicante, 4. Las lluvias torrenciales acaban con la cosecha de uvas

En la región de la Marina las lluvias torrenciales de los pasados días han producido grandes perjuicios en los campos. Particularmente en las viñas, los estragos del temporal han sido considerables.

Reducida este año la cosecha de uva, por la sequía y los calores del verano, se presentaba no obstante una pequeña parte de esa cosecha en buenas condiciones de obtener precios compensadores. Pero las aguas torrenciales han desprendido los frutos de sus ramas, perdiéndose en la tierra una cantidad importantísima de uva, principalmente la clase de moscatel, destinada a la producción de pasas.

Este año, pues, que el negocio de pasas se presentaba en condiciones inmejorables de utilidad y rendimientos, cambia con las lluvias totalmente la perspectiva, aventurándose días de crisis aguda y de ruina irremediable.

Los campesinos de la zona de la Marina muestran consternados ante el porvenir que se les presenta para el año agrícola.

Necrología Señerita Consuelo Gómez Rivera

La distinguida familia de Gómez Rivera sufre en estos momentos la profunda pena que supone la pérdida de su hija Consuelo, virtuosa joven de 22 años, que por sus extra ordinarias bondades se hizo acreedora a la estimación de cuantas personas le trataron.

Comprendemos la amargura de los afligidos padres, hermanos y demás familia, y al enviarles el testimonio de pésame, les deseamos que el Señor les dé fuerzas suficientes para sobrellevar tan rudo golpe.

Descanse en paz el alma de la señorita Consuelo Gómez Rivera.

Alfredo de la Lastra: PROFESOR ESPECIAL DE DIBUJO Premiado con Diploma de Mérito y Medalla de Oro en la Exposición Nacional de Valencia, en 1910; Mención honorífica en la Internacional de Buenos Aires, en 1911, y en otros concursos.

Enseñanza: Dibujo para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros. Preparación para poder ejercer de delineante y preparación a los mismos para tomar parte en las oposiciones a plazas del Estado.

Sección de Artes y Oficios: Dibujo geométrico, dibujo artístico, dibujo de paisaje, dibujo topográfico, dibujo industrial. Lecciones a domicilio. BUENAVISTA, 20 - VALENCIA

Gran Cine Ideal Sevilla y Corset (Ruzafa) HOY: inauguración de la temporada, con un grandioso acontecimiento cinematográfico.

Liquidación de toda clase de muebles Por ensanchar el negocio, sólo hasta el 15 de Septiembre, con un 20 por 100 más barato que nadie. CASA CARIZARES Correjería, 32 - Saucal: Avenida de los Aliados, 336 - Teléfono 1298

El general Elio y su tiempo
Por don Luis Minguet Albors
442 páginas. Numerosas grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

Julio Cervera
OPTICA MECANICA
Artículos de primera calidad.
Precios increíbles. Los trabajos se
despachan al día.
P. I. Y MARGALL, 34
Frente a los teatros Ruzafa y Esalva

AL CERRAR

Barcelona

Suceso sangriento

Esta tarde, a las tres y media, se ha presentado en la fábrica de bastones de Vilella, establecida en la barriada de Pueblo Nuevo, un individuo desconocido, que hizo llamar al encargado, pues deseaba hablar con él.

Cuando éste llegó, discutieron acaloradamente sobre el trabajo, y el desconocido hizo varios disparos, hiriendo gravísimamente al encargado.

Este se llama Ramón Montou y tiene 48 años.

El agresor se dio a la fuga, perseguido de cerca por el guardia urbano Agustín Pozuelo, que al fin logró darle alcance.

Se llama Pascual Dach, de 28 años, y es obrero vidriero, que fué despedido de la fábrica Vilella a raíz de la última huelga.

El herido ha sido llevado en estado gravísimo al Hospital Clínico.

Témesese que fallezca de un momento a otro.

En libertad

Han sido puestos en libertad provisional, bajo fianza, cuatro miembros de los quince que fueron detenidos en el Sindicato único de la barriada de Sans, calle del Santo Cristo.

Incendio

En Llausá un incendio ha producido daños en la fábrica de don Miguel Bosch, por valor de 40.000 pesetas.

Desgracia

En Velatemi un tren arrolló al vecino de Cantaleps Mariano Pérez, matándolo.

Pésame

El alcalde de Barcelona ha visitado al cónsul general del Japón, señor Georges Delgado, para darle el pésame, en nombre de la ciudad, por la catástrofe de Yokohama.

Estafa

La casa Emilio Dogwaurre ha presentado al Juzgado una denuncia contra una casa de comercio de esta plaza, por estafa de 89.000 pesetas en metálico y géneros.

Dice "La Veu"

"La Veu de Catalunya" publica un artículo diciendo que no cree en el viaje del marqués de Alhucemas a Barcelona, ya que éste no ha buscado solución al problema catalán, y no resuelve la guerra de Marruecos, impopular en Cataluña.

A Madrid

Mañana marcha a Madrid el magistrado del Supremo señor Avellón.

Macabro hallazgo

En las excavaciones que se practican en la subterránea del Metropolitano de Josepets han sido encontrados, ayer y hoy, numerosos huesos humanos.

Los descubiertos ayer correspondían a un esqueleto completo y estaban de tal modo calcinados, que ha de creerse que estuvieron allí muchos años.

Las obras fueron suspendidas por orden del Juzgado; pero se reanudarán esta mañana.

El Juzgado ha dispuesto el traslado de los huesos al depósito judicial, para su examen.

Al mediodía de hoy, al hacer nuevas excavaciones, han aparecido más huesos.

Joya arqueológica

Se ha dispuesto la entrega a la comisión de la Exposición de Barcelona, por el Cabildo Metropolitano de Tarragona, del tapiz "Las Potestades", que ha de figurar en la Exposición Internacional del Mueble, y que está valorado en un millón de pesetas.

Los obreros de Mataró

En el cine Moderno, de Mataró, se han reunido los obreros de las fábricas de punto, para tratar del lock-out anunciado por los patronos. Se acordó dar un voto de confianza al Comité.

Declaraciones

Ante el juez que entiende en el sumario por asalto a la casa Salsach han declarado hoy 16 testigos, casi todos guardias de Seguridad. Parece que han concretado cargos contra los cinco procesados, especialmente contra Bautista Peroni.

Lerroux

Esta mañana ha llegado el señor Lerroux, acompañado del señor Iglesias y del diputado señor Serradell.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 6.
4 por 100 interior.	7200
4 por 100 interior fin mes.	0000
5 por 100 amortizable.	9600
4 por 100 amortizable.	8800
Banco de España.	5800
Tabacaleras.	25000
4 por 100 exterior.	8800
Francos.	4180
Libras.	3371
Marcos (el millón)	0000

Por complacientes

o sentimentales

En los círculos militares ha sido muy comentada hoy una supuesta determinación adoptada por las autoridades de Málaga contra dos oficiales del Ejército.

Se asegura que se les había impuesto arresto a los que aparecían abrazados al cabo Barroso en la fotografía que se hizo a éste la noche del indulto.

No se ha podido confirmar la noticia.

Los conservadores de la comisión de Responsabilidades

A las seis y media de la tarde se reunió en el Congreso el grupo conservador de la comisión de Responsabilidades.

Los reunidos se negaron a facilitar noticias a la entrada.

La reunión ha tenido en realidad poco alcance. No trataron de formar criterio, pues ya lo tienen bien definido, sino de distribuir el trabajo para llegar rápidamente a una conclusión que concretarán en una ponencia.

Conferencias a porrillo

Esta tarde ha conferenciado separadamente el presidente del Consejo con los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda y Gobernación.

El señor Aizpura le dijo que en Marruecos no ocurría novedad.

El señor Aznar le dio cuenta de las últimas noticias de la situación del acorazado "España", al que parece no le ha perjudicado el fuerte Levante.

Los señores Suárez Inclán y Almodóvar trataron de la designación del gobernador de Barcelona, que todavía no está decidida, dependiendo el nombramiento de la conferencia que celebrará mañana el presidente con los señores Portela y Almodóvar.

La muletilla socialera

La Unión General de Trabajadores ha dirigido a las agrupaciones socialistas un manifiesto relacionado con el abandono de Marruecos.

Manifestaciones del representante japonés

Interesantes detalles de la horrible catástrofe

Un periodista se ha entrevistado con el secretario de la legación japonesa en Madrid, señor Takahiko.

Este ha mostrado su gratitud a don Alfonso, que se ofreció desde los primeros momentos para cuanto fuera alivio de la situación del imperio japonés.

También ha agradecido las demostraciones de afecto e interés de multitud de españoles que se han conolido de la catástrofe que asola al Japón.

Respecto a la catástrofe, la legación ha recibido hoy las primeras noticias oficiales, por haberse conseguido tender un hilo telegráfico provisional entre Tokio y Yokohama.

Las primeras noticias enviadas por su Gobierno se limitaron a decir que los emperadores y el príncipe regente estaban sin novedad.

La carencia de noticias directas obedeció a que todas las energías se desplegaron para el salvamento de los supervivientes.

Después de que las víctimas sean tres millones.

Los informes oficiales que recibe calculan los muertos en medio millón.

La mitad de Tokio está reducida a escombros, y Yokohama, casi totalmente destruida.

El censo de Tokio era de dos millones, y el de Yokohama, de medio millón, habiéndose salvado, pues, innumerables personas.

Los daños materiales son incalculables.

Han quedado destruidos inmensas riquezas y fabulosos tesoros.

A continuación dio detalles de cómo se inició la catástrofe en Tokio y Yokohama, coincidiendo en su mayoría con los relatos publicados por la Prensa.

Añadió que los supervivientes abandonaron Tokio, refugiándose en los montes cercanos, llamados Las Colinas, llenos de bosques de bambúes, único refugio seguro contra el terremoto, porque las grietas que se producen en el terreno quedan cerradas por la raigambre de los bambúes.

En Yokohama la catástrofe la originó el mar, que en olas como montañas avanzó sobre la ciudad, arrasándola.

Sin embargo, ninguno de los centenares de buques de todos los puertos que estaban en el de Yokohama, ha sufrido percance alguno.

Terminó diciendo que, a pesar de la tirantez de relaciones políticas entre el Japón y Estados Unidos, se agradece a éstos el haber antepuesto los sentimientos humanitarios y el haber puesto incondicionalmente todos sus medios e intereses al servicio del imperio japonés.

Cree que tardará unos cinco años en reconstruirse el Japón de la actual catástrofe.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario de España, desde Tetuán participa al Ministerio que no hay novedad en toda la zona del protectorado.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha llegado esta mañana el teniente coronel señor Barberá, que formaba parte de la comisión del Estado Mayor.

Inmediatamente de desembarcar se dirigió a la Comandancia, celebrando una larga conferencia con el general Marzá.

Mañana empiezan las fiestas que se celebran en la ciudad, y darán principio a los concursos hipicos, torneos de esgrima, tiro nacional y regatas.

También habrá solemne distribución de cartillas, como consecuencia del certamen del Ahorro, que presidirá el presidente de la Junta de arbitrios, general Aldave.

Sigue en todos los poblados de Alhucemas, y aun en algunos, cercanos a nosotros, la más rabiosa propaganda en contra de España.

Parece que se apela a todos los procedimientos, incluso al cinematógrafo, representándose escenas en que los soldados españoles martirizan y cometen otros actos de crueldad con los moros vivos que caen en sus manos.

Abd-el-Krim, públicamente y por medio de sus emisarios, asegura que en el primer ataque las tropas españolas sufrirán un descalabro sin precedentes.

A pesar de esto, las confidencias aseguran que los moros están muy retraídos, no fiándose ya de las palabras del jefe rebelde.

Desde el amanecer, los moros han hecho disparos de cañón sobre Tizi-Aza.

Los disparos no causan daño, pues los tiros quedan cortos; pero se supone que deben ya tener más de una pieza.

Asamblea de cooperativas

En el local de la Cooperativa de Funcionarios se celebró anoche una reunión preparatoria de la asamblea organizadora de la Federación de las Cooperativas.

Esta mañana se celebró la sesión de apertura oficial, asistiendo gran concurrencia.

La mesa fué presidida por don Alvaro López Núñez, presidente de la Cooperativa de Madrid, teniendo como vocales a los señores Gómez Cano, de Madrid; Montalvo, de Barcelona, y Del Arco, de Huesca.

El señor López Núñez pronunció un discurso, exponiendo el objeto de la asamblea y estudiando a grandes rasgos las formas de su constitución.

Don Antonio Gascón, delegado de Madrid, expuso sucintamente el proyecto de estatutos, en cuya discusión intervinieron varios asambleístas.

Las sesiones continuarán desde mañana en adelante.

A las siete de la tarde, el gerente de la Cooperativa de Madrid, don Alejandro Achache, dió una conferencia con proyecciones sobre el tema "Las modernas Federaciones Cooperativas".

Llegada de heridos

Málaga.—Esta mañana fondó el vapor "Barcelona", procedente de Melilla, conduciendo 154 heridos y 99 enfermos.

Fueron recibidos por las autoridades y se les obsequió espléndidamente.

En el correo de Granada salieron esta tarde 80 heridos.

Esta noche saldrá para Madrid un tren-hospital con 150 heridos.

Forman parte de esta expedición los tenientes don Ismael Halcón de Regulares; don Francisco Morales y don Manuel Rodríguez, del Tercio, don Antonio Lucas y don J. Alzoza,

de Burgos; don Cirilo Salsain, de Melilla; don Daniel Sánchez y don Francisco Morales, de San Fernando, y algunos otros.

Soldados valencianos premiados

Melilla.—El delegado de la Compañía Transmediterránea ha reparado 100 pesetas a cada uno de los soldados valencianos José Martínez y Tomás Amengual, que se distinguieron en la defensa de Tifarutin.

Ejercicios de tiro

Melilla.—Una batería de obuses hizo ejercicios desde la posición de Medina, en dirección de Cabo Tres Forcas.

Visita sanitaria

Melilla.—El coronel médico señor Juli y el comandante señor Jura dio lugar, realizándose una visita sanitaria a Dar-Quebdani, habiendo instalado un lazareto en la desembocadura de Mar Cluca.

Incendio en una gasolinera

Melilla.—En la plaza de la gasolinera "H. J." se produjo un incendio, resultando con graves quemaduras Emilio Rios y Antonio Camas.

Ingresaron en el hospital de los Doctores.

La gasolinera pertenece al "Déjalo".

El capitán Exportin estuvo a bordo del mencionado buque, instruyendo diligencias.

Alba se defiende y ataca

San Sebastián.—El señor Alba dió a los periodistas que había leído que se seguía hablando sobre las instrucciones de que no dispararan las tropas en Tizi Assa.

El texto que se ha presentado del telegrama—añadió—me parece una majadería y una infamia. Una infamia por la intención que revela contra mí, y una majadería porque nadie puede admitir que el ministro de Estado ordene a las tropas semejante cosa, pues nadie me hubiera hecho caso.

Esta información procede del señor Fernández Jiménez, el cual falta descaradamente a la verdad.

Como es diputado, le quiero para que lo diga en el Congreso y allí le contestaré.

El señor Alba facilitó una copia del telegrama del señor Silvea, en el cual le participa que el caid Amarsen, de Beni Said, le felicita agradeciéndole la felicitación que se le envió a dicho moro por su comportamiento en el combate del 22, prometiéndole seguir con la misma lealtad la labor del protectorado.

Terminó diciendo que le había visitado el gobernador y el senador señor Elcegui para hablarle de la cuestión de los soldados de cuota.

El Cardenal Benlloch en Cádiz

Cádiz.—A bordo del trasatlántico "Reina Victoria Eugenia" ha llegado, procedente de Valencia, el Cardenal doctor Benlloch.

Le esperaban, subiendo a cumplimentarle, todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Hizo las presentaciones el Obispo de Cádiz, señor López Criado.

El Cardenal conversó con todos afablemente.

Una comisión de señoritas gaditanas le entregó ramos de flores para adornar la cámara del buque.

A las cuatro de la tarde, acompañado de las autoridades, ha visitado a la población, y a las cinco estuvo en el Ayuntamiento.

Mañana oficiará en la Catedral. Una comisión de académicos ha visitado esta noche al Cardenal, entregándole un diploma y la placa de académico de la Hispano-Americana.

La comisión saludó al Prelado en nombre de la Asociación Española de Buenos Aires.

El Cardenal, acompañado de las autoridades, visitó la Catedral, la iglesia de San Agustín, los hospitales y otros monumentos.

Del atraco al Banco de Gijón

Oviedo.—Procedente de Gijón ha llegado el cadáver de don Luis Azcarate, director de la sucursal del Banco de España en Gijón.

Frente a la fábrica de armas se organizó la comitiva, figurando funcionarios de todos los Bancos, representantes del comercio, industria, autoridades y gran gentío.

El cadáver fué inhumado en el cementerio del Salvador.

Se sigue ignorando el paradero de los autores del atraco.

La benemérita se ha retirado del monte Naranja, por estar convencida de que los autores lograron evadirse.

Hay una nueva pista, que se cree obtendrá éxito.

Los ingleses no quieren en Corfú a los italianos

Londres.—En las altas esferas del Gobierno se declara que si la Sociedad de las Naciones se decide a la evacuación de Corfú de las tropas italianas, toda la flota inglesa está dispuesta a las órdenes de la Liga para expulsar a los invasores.

holandeses y suecos, según compromiso contraído por los Gobiernos de Estocolmo y La Haya.

Inglaterra está dispuesta a actuar, creyéndose que Francia participará en la obra con simpática actividad.

En los círculos políticos más influyentes de Londres se afirma que Inglaterra no permitirá jamás que Italia se crea con derecho alguno a dominar sobre Tánger, porque ello significaría un conflicto muy serio que toca a la hegemonía del Mediterráneo y pondría en situación difícil la permanencia de la escuadra inglesa en dicho mar.

Impresiones pesimistas.—Yugoeslavia, en puerta

Praga.—En los círculos políticos reina pesimismo porque el tirantez de relaciones entre Italia y Yugoslavia es cada vez más alarmante.

La noticia del propósito de Mussolini de que el ejército italiano actuara en Fiume, ha causado en Belgrado enorme impresión.

El Gobierno se ha reunido inmediatamente para adoptar medidas urgentes que indican suma gravedad.

Belgrado.—Todo el Consejo de ministros de hoy se ha ocupado exclusivamente del conflicto italo-griego y de las consecuencias que pueden derivarse para Yugoslavia.

Se han tomado todas las medidas para actuar energicamente en el caso de que Italia siga en la actitud violenta de ahora, y sobre todo, de realizar la proyectada abolición de Fiume.

Todo sigue igual

Londres.—A última hora la situación del pleito italo-griego no ha experimentado ningún cambio.

El Gobierno apoyará a la Sociedad de Naciones en cualquier determinación que adopte.

Frntera cerrada

Roma.—Noticias recibidas de Turato aseguran que el Gobierno de Albania ha cerrado la frontera ue Grecia.

El Papa felicita a la reina de Holanda

Roma.—Con motivo del vigésimo quinto aniversario de la exaltación al trono de Holanda de la reina Guillermina, el Pontífice le ha enviado un telegrama felicitándola y haciéndole votos por la prosperidad de Holanda.

La huelga minera

Bilbao.—En el Ayuntamiento se han reunido esta tarde los alcaldes de los pueblos afectados por la huelga minera.

Cambiaron impresiones, pero no se adoptó ningún acuerdo.

Noticias de Santander

Santander.—El domingo se celebrará en la Plaza de Toros el concurso de orfeones.

Formará parte del Jurado el director de la Banda municipal de Madrid.

El próximo domingo, organizado por la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores, se celebrará un mitin relacionado con Marruecos.

Después se organizará una manifestación que empezará a las once de la mañana.

Doña Emilia Gutiérrez ha donado al Ayuntamiento una hermosa finca situada en Lierganes, para instalar un Reformatorio de jóvenes.

Jaimistas en libertad

Vitoria.—Han sido puestos en libertad sin procedimiento contra ellos, 23 jaimistas de los detenidos por los sucesos del domingo.

Han quedado en libertad cuatro procesados, mediante fianza.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—Ha visitado al infante don Carlos la comisión organizadora del Congreso de Oftalmología que se celebrará próximamente en Sevilla, ofreciéndole la presidencia honoraria del Congreso.

En Marchena se celebró ayer un partido de fútbol entre los equipos Club Deportivo y Marchena F. C.

Tuvo que intervenir la guardia civil porque parte del público se amotinó contra los jugadores, intentando agredirles.

Al marcharse el grupo Araal, un nutrido grupo de espectadores les agredió, hiriendo gravemente a uno de los jugadores.

Juez a la cárcel

Madrid.—El juez especial ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el juez interino señor Cases.

Este ingresó en la cárcel a la una de la madrugada.

Ultima hora en Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que no ocurría ninguna novedad en provincias.

Se le preguntó si se había reunido con los señores Alhucemas y Portela para tratar del nuevo gobernador de Barcelona.

—Si contestó—, pero incidentalmente, pues ya saben ustedes que somos buenos amigos; pero no hemos hablado del Gobierno de Barcelona.

Confirmó la dimisión del gobernador de Bilbao, el cual tiene que hacerse una operación quirúrgica, que le obliga a dejar el cargo.

Manifestó que es inexacto que se haya ofrecido el cargo de gobernador de Barcelona al señor Dorca, así como tampoco a ningún general, como se había dicho.

Terminó diciendo que, gracias a la labor del ministro del Trabajo, había quedado solucionado el conflicto por falta de fluido eléctrico en un gran sector de Madrid.

Diez mil duros que vuelan

Granada.—El diputado señor Rodríguez Aguilera ha presentado una demanda judicial contra el alcalde de esta ciudad y director de Primera enseñanza señor Nacher, a quienes entregó con motivo de las pasadas elecciones un cheque por valor de diez mil duros y no se lo han devuelto.

Incendio

Soria.—Las primeras noticias del incendio en el pueblo de Cobaleda decían que se había reducido a siete casas; pero más tarde se ha sabido que han llegado a 92, y la casa cuartel de la guardia civil, es decir, casi todo el pueblo.

Choque de trenes

Berlín.—En la madrugada de hoy han chocado el expreso de Holanda con el expreso de la noche Berlín-Colonia.

Hasta ahora van retirados de entre los escombros dieciocho cadáveres.

Los polacos "estar farrucos"

Berlín.—Telegrafían de Breslau que en la ciudad de Coenigsberg, cuando se celebraba una función teatral en una Sociedad de aficionados alemanes, asaltaron el teatro unos 230 polacos, interrumpiendo la representación y maltratando a los que se encontraban en el local.

La agresión duró una hora, teniendo que intervenir la policía para salvar a las víctimas.

La población alemana, que vive bajo el terror, hace un llamamiento a los pueblos civilizados para que los funcionarios de la Alta Silesia hagan más efectiva la protección a la minoría alemana.

Sánchez Guerra y Bergamín

Vitoria.—Invitado a almorzar por el señor Bergamín ha llegado esta mañana en el rápido el señor Sánchez Guerra.

Esperaban a éste el señor Bergamín, concejales conservadores y la plana mayor del partido.

El señor Sánchez Guerra salió para San Sebastián en el rápido de las seis de la tarde.

Homenaje a Bugallal

Pontevedra.—Se ha celebrado la anunciada velada-homenaje al conde de Bugallal en la finca donde veranea, la cual luce una espléndida iluminación.

Se levantaron arcos en las inmediaciones de la finca.

En la fiesta toman parte la Banda municipal, el coro gallego de la Sociedad Artística y varias parejas de bailes regionales.

Reina gran entusiasmo.

Se hunde una lancha

Coruña.—Cuando el lanchón "Amelia" se dirigía a la Coruña trayendo un cargamento de ladrillos, zozobró a causa del fuerte viento estando a la altura de Santa Cruz.

El lanchón se fué al fondo, arrastrando al patrón Rosendo Calvillo, de 58 años, y a los marineros Antonio Caridad, Antonio Roldán y Juan Vázquez.

En el momento de ocurrir el accidente pasaba el l